

# 魅力鄄城

# 铺筑村民致富路,产业振兴助脱贫

## ——省派乡村振兴服务队工作侧记

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 刘传庆

日前,走进鄄城县凤凰镇西侯楼行政村,变化最大的就是村委会旁边的扶贫车间,本来一直闲置的扶贫车间,现在一片忙碌,机器“隆隆”响个不停。

“以前在外面干,也顾不了家,现在俺村里的扶贫车间开了,我一般八点多来,十一点左右去接孩子,真方便。都是计件干的活,一个月一千多块钱,俺也很知足。”家住西侯楼行政村的吴丽娜开心地说。

据省派鄄城乡村振兴服务队队员张庆贺介绍,2019年4月到7月,这个车间处于闲置状态,没有任何收益,发挥不了它应有的作用。服务队多处收集信息,10天内就联系到经营者,把扩大再生产的意愿引进了生产车间,很快扶贫车间恢复正常运营,给当地村民和贫困户带来了收益。

据了解,在服务队所服务的5个行政村中,他们结合凤凰镇政府

制定了五年规划,具体量化成40个项目,采取项目做支撑、逐步实施振兴战略,目前这四十个项目已经落地23个。

除此之外,乡村振兴服务队还注重培养当地致富能人,发挥致富能人的带动作用。在大周寺村承包了三百多亩土地的任师遵,就是其中的受益人。

“前两年,我承包了高速两侧的360亩地,那时候正发愁种啥,咱省里服务队来了后,董之会主

任带着我去烟台、威海考察果苗、学习技术,回来后我就种上了梨树、苹果、樱桃等果树。”任师遵信心满满地说。

据悉,这一棵果苗,服务队还给筹集补贴一元的苗木费,前两年苗子小,任师遵在果树下面种了西瓜、党参等经济作物,不但自己收入不错,还带动了贫困户和村集体的收入。

“俺村边上的这些贫困户、老年人呀,他们的土地都承包

给我了,在家没活干,我就喊着他们跟着我弄果园,一天开给他们50元,一是能帮着他们挣点钱,二是谁家有啥困难了,我都去帮衬一下。说实话,咱啥时候也不能忘了村里人。”任师遵说。

在省派乡村振兴服务队的帮助下,鄄城县凤凰镇这些村庄的产业得到了发展、村民有了致富门路,为乡村振兴战略的实施奠定了坚实基础。

## 张伦现场调度重点项目建设



张伦书记视察调度化工园区项目

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月12日,菏泽市委副书记、鄄城县委书记张伦现场调度重点项目建设情况,要求进一步聚焦问题导向、强化要素保障,确保如期完成建设任务。

张伦强调,各相关单位要深入践行“企业吹哨、部门

报到”工作要求,主动靠上服务,对项目建设过程中涉及的规划、用地、审批等问题,及时跟进、主动协调、促进落实,确保重点项目建设高效推进。

张伦要求,项目投资方要主动加压,抢抓施工黄金季节,紧盯项目建设时间节点和

时限要求,科学合理调度力量,倒排工期,挂图作战,加班加点,确保项目按计划实施。要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实项目建设安全责任制,确保按时按质完成各项目建设任务。

鄄城县领导周广东、冯华奇、孙英、孙晓利参加活动。

过;行人不得跨越、倚坐道路隔离设施,不得扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安全的其他行为。

行人、非机动车,应在规定道路上通行,不得并行、抢行、斜行,不得拦头猛拐;“三小”车辆不得无牌行驶,驾乘电动自行车须戴安全头盔;非机动车不得违法乱停乱放。

行人、乘车人、非机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的,依法处警告或者五元以上五十元以下罚款;非机动车驾驶人拒绝接受罚款处罚的,可以扣留其非机动车。

故意损毁、移动、涂改交通设施,造成危害后果,尚不构成犯罪的,由公安机关交通管理部门依法处二百元以上二千元以下罚款。

除此之外,鄄城县公安局交警大队还将通过调取视频监控搜集行人、非机动车违法案例进行曝光!



## 鄄城专项治理行人非机动车交通违法行为

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为进一步增强群众的文明交通意识,有效净化道路交通秩序,预防和减少道路交通事故的发生,即日起,鄄城县公安局交警大队将在辖区内开展行人、非机动车交通违法行为整治行动。

根据上级公安机关指示要求,即日起,鄄城县公安局交警大队将在城区集中开展严厉整治行人和非机动车交通违法行动,依法严厉处罚行人和非机动车交通违法行为。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定:行人应当在人行道内行走,没有人行道的靠路边行走;行人通过路口或者横过道路,应当走人行横道或者过街设施;通过有交通信号灯的人行横道,应当按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道的路口,或者在没有过街设施的路段横过道路,应当在确认安全后通

过;非机动车驾驶人应当按照交通信号通行;非机动车不得进入高速公路。

## 驾驶盗窃车辆肇事惯犯刚出狱又被拘

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 5月12日7时许,鄄城交警大队事故科民警接指挥中心指令,辖区什集镇发生一起车辆事故。

民警苏广四按指令要求到达现场,发现一辆银白色面包车与一两轮电动自行车发生相撞,导致电动自行车骑乘人员受伤。办案民警依照相关程序迅速开展事故处置,可在对面包车驾驶人进行例行询问时,对方神情恐慌,答非所问,声称没有驾驶证,并且对所驾驶的车辆基本信息一无所知。

面对一问三不知的驾驶人,办案民警凭借多年工作经验判断该车辆及驾驶人和事故车辆存在非正常情况,于是按程序立即开展深度调查。经过一系列调查讯问,对方先是答非所问,而后又转

移话题企图蒙混过关,但最终在办案民警强大心理攻势面前,开始交待实情。

当事人张某江系聊城市东阿县人,现年34岁,无业,曾因盗窃罪于今年4月6日刚被刑满释放。他于当日凌晨1时40分许(时间为民警调取车辆轨迹确定)于东明县城区某处,发现该面包车车门未锁,钥匙也在,遂驾驶车辆迅速驶离原处,经菏东高速进入牡丹区,而后驶入鄄城地界,于7时许在鄄城县什集镇辖区肇事,直至被办案交警查获。

案情基本清楚,犯罪嫌疑人涉嫌无证驾驶、盗窃车辆。张某江刑满后不思悔改,屡屡犯,刚出狱不满40天又犯案,等待他的必将是法律的严惩。

目前,该案正在进一步办理中。

## 凤凰镇:户户通“通”民心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广

陈海林)“俺村是个老村,以前这家门口的路都是土路,每到下雨天一踩一脚泥……现在可好了,家家门前都铺上了红砖,屋前屋后清理了杂草,下多大雨都不耽误出门,老百姓的心里可高兴了!”5月12日,站在自家门前整洁平坦的路上,71岁的村民孙凤勤热情地介绍着村里“户户通”道路带来的新变化。

孙庄自然村位于鄄城县凤凰镇东北角,除了2015年铺设的环乡路和村内2017年的南北路和后街外,该村其他道路基本以土路为主,“孙庄是个老村了,基础设施差,大多数村民家门口都是土路,基本上就是晴天一身灰、雨天一身泥,村民们也是怨声载道……”该村党支部书记孙凤勤介绍道,在今年的人居环境整治工作中,胡同口

里都是土路的孙庄村,更是让孙凤勤犯了愁。

在今年的农村通户道路硬化工作中,凤凰镇根据群众需求,全面调查摸底辖区内各村道路情况,确定了由政府牵头、群众筹工筹劳相结合的工作思路。但是由于各村胡同道路情况不同,房屋排列不一,村里出现了质疑声,“家里年轻人都外出打工,留下老弱病残怎么干?”“修路占用我的地、树是否有赔偿?”“我们出力干活有工钱吗?”……

为此,该镇先后召开“户户通”推进会、村民代表会、现场调度会等,和村民们讲解“户户通”好处,争取群众理解、支持和广泛参与,并通过悬挂横幅、张贴标语等形式,逐步形成了“人人参与、家家活动、户户受益”的良好局面。

“现在村里群众都很支持,孙凤勤说道。

有时候砖一运到他家胡同,他们就争着卸砖、找平。铺砖的时候,邻居之间还互相帮忙,一个胡同口一上午就干完了。”据该镇大陈楼管区负责人秦文才介绍,樊庄村樊忠进还主动拆除自家老院墙,腾出2000砖用于铺路,孙庄村孙福兴拿出自家存放的砖铺到了村主干道上。

据了解,在孙庄全体村民的共同努力下,该村仅用了3天时间铺完22个胡同、2570平方米,完成了村内所有道路的铺设工作,全镇35个自然村的“户户通”也在“遍地开花”进行中。

“这就是场修路‘接力赛’,大家都在修路,你不修,面子上也挂不住啊!再加上咱镇里帮着群众修到家门口,所以现在村民都支持、都参与,速度也很快。”该镇“户户通”工作具体负责人侯振华说道。